
Rusko-japonska vojska. 
Zakaj je bil poražen Roždestvenskij ? 

Ruski vojni dopisnik Olginskij poroča iz 
Harbina, da pripisujejo ruski vojni strokovnjaki 
poraz Roždestvenskega sledečim vzrokom: 

1. Od 25. maja dalje so Japonci po brez
žičnem brzojavu bili neprenehoma poučeni o 
vsem kretanju Rusov, Rusi so pa pluli naprej 
kar na slepo. 

2. Ves boj se je vršil med otokoma Iki 
in Cižima na ozkem prostoru; japonsko bro



dovje se je vsled hitrosti svojih ladij moglo 
najugodneje razdeliti, tako da je Ruse ob
streljavalo s treh front. 

3. Rusko brodovje je od 25. maja ne
prenehoma menjavalo svoje vrste, kakor bi se 
učilo, v odločilnem trenutku pa se ni moglo 
tako postaviti, da bi izrabilo vso moč svojega 
topništva. V začetku boja na primer je stal 
oddelek Felkersamov na levem buku Roždest
venskega tako, da so vse japonske kroglje, ki 
so preletale Roždestvenskega, zadele v Felker
samove ftfdjjepla sam pa ni mogel streljati. 

4. Zmešnjavo so delale prevozne ladje, ki 
so prišle pod križni ogenj sovražnika in se 
skrivale za bojno črto. 

5. Nihče ni vedel za načrte Roždestven
skega, niti podpoveljniki niti kapitani. Nebo
gatov je bil po zedinjenu samo enkrat 15 mi
nut pri njem, zato je potem, ko je bil Rož
destvenski ranjen, prišlo vse v nered, ker si 
Nebogatov ni znal pomagati. 

6. Ruska strelba je neprimerno slabša od 
japonske. Sedem mesecev se moštvo ni vadilo 
v bojnem streljanju. Samo enkrat so pri Ma
dagaskarju trikrat ustrelili iz 12palčnih topov. 

7. Moštvo je bilo strašno utrujeno. Osem
mesečna vožnja z neprestano napetostjo živcev 
v najtežavnejših podnebnih, nravnih in fizičnih 
razmerah je ljudi jako potrla. 

8. Japonci so imeli veliko število torpe
dovk, ki so izpuščale take množine torpedov, 
da je morje kar kipelo od njih. Katere niso 
zadele, go pa vsaj ostale na mestu, in zgodilo 
se je, da je potem slučajno zadela kaka ladja 
ob nje; tako so se potopili „Borodino" „Admiral 
Nahimov" in „Navarin". 

9. Strelba Japoncev je bila organizirana. 
Oni so koncentrirali vse svoje strele na eno 
ladjo, dokler je niso potopili, potem so se lotili 
druge. Tako so najprej potopili „Oslabjo", po
tem so se spravili z vso silo na „ Aleksandra" 
in končno na „Suvarovaa. Rusi so pa streljali 
brez reda in uspeha. 

10. Japonci so se v začetku postavili v 
povprečni črti, tako da so mogle vse ladje 
streljati z vsemi topovi ene strani. Rusi. so pa 
pluli drug za drugim, tako, da so mogle stre
ljati le prve velike ladje. Ko so se zmešale 
prevozne ladje, pa mnoge bojne ladje niso 
mogle streljati, ker so jim bili prevozi na poti. 

11. Visoki valovi so zalivali ladjam luknje, 
ki so bile nad vodno črto. ^Oslabja" n. pr. ni. 
imela niti ene poškodbe pod vodno črto, pa se 
je potopila, ker so ji valovi zalival notranje 
oddelke. 

12. Rusom je škodovala različnost bro
dovja, med katerim so bile bolj počasne ladje, 
ki so zadrževale celo brodovje ali so pa za
ostale in bile okrožene od sovražnih torpedovk. 

13. Koncem boja drugi dan je Rusom 
zmanjkalo streliva. 

Po morski bitki. 
Vedno se še poroča o kaki ruski ladiji, 

ki je v nesrečni bitki pri otoku Cušima ube
žala pred poginom. Tako se je prošli teden 
usidrala pri rtu Senžak pomožna križarka 
nKuban". 28 premogovnih parnikov je odšlo 
iz Segona, okrog 30 pa se jih pripravlja na 
odhod v domovino. Ruska bolniška ladija R a 
stroma" pa, katero so Japonci v nesrečni po
morski bitki ujeli, so zopet izpustili. Bolniška 
ladja „Orel" pa mora še ostati v japonskem 
ujetništvu, ker je na sumu, da se je udeležila 
boja. Celo stvar bo razsodilo šele razsodišče 
v Sasehi. 

Kakor se čuje, bodo morali admiralu 
Roždestvenskemu odrezati desno roko in desno 
nogo, admiralu Nebogatovu pa se je baje zme
šalo in je poskušal že samoumor. 

Rusko brodovje v Vladivostoku nikakor ne 
miruje. Ruska pomožna križarka BDnjepr" je 
v malaški cesti ustavila holandski parnik 
„Floreo" ter mu oddala pošto in 41 Kitajcev, 
ki so bili na angleškem parniku „St. Kilda". 
Rusi so namreč ta parnik ujeli in ker je vozil 
kotrebant, tudi potopili. 

Trdi se z vso gotovostjo, da so Japonci 
v bitki v korejski cesti rabili podmorske čolne. 
Dasiravno Japonci to zanikajo, vendar je to 
razvidno iz tega, da je križarka „01eg" takoj 
o pričetku bitke, ko se še niso pojavile ja
ponske torpedovke in je bilo japonsko brodovje 
še tako daleč oddaljeno, da ni moglo izstreliti 
torped, videla izstreljen torpedo, kateremu se 
je pav srečno mogla umakniti. 

Šele sedaj so Japonci nekoliko izdali, ko
liko so imeli izgube na morju. Koliko so ladij 
izgnbili še sedaj molče. Pač pa pravijo, da so 
izgubili 321 častnikov in 1782 mož mrtvih, 
ranjenih pa je 170 častnikov in 14.997 mož. 
Rusi toraj tudi niso streljali v zrak. 

Kaj je z mirom? 
Ruski generali na bojišču so se takoj se

šli, ko so zvedeli, da hoče predsednik Zdru
ženih držav posredovati za mir. Sklenili so od
poslati carju brzojavko, v kateri prosijo carja 
naj nikar ne sklepa miru, ker je mandžurijska 
ruska armada popolnoma prepričana vsled do
brih pozicij in moči, da kmalu premaga na
sprotnika. Stvar se je v deževni dobi popol
noma preobrnila in generali kakor tudi armada 
trdno upajo na zmago. Ta brzojavka se je 
prebrala vsem vojakom, ki so jo z velikim 
navdušenjem sprejeli. 

„Novoje Vremja" naglasa, da so Japonci 
bolj potrebni miru, kakor Rusija, zato tudi ne 
sme Rusija odnehati v nobenem oziru. O kaki 

vojni odškodnini, ki bi jo naj plačala Rusija, 
ne more biti govora; potrebno pa je, da se v 
času, ko se toliko govori o miru, stori vse, da 
se mandžurska armada čimbolj ojači in da se 
že sedaj kolikor mogoče pripravi na vojevanje 
po zimi. „Svjet" pa zatrjuje, da je sedaj z 
malimi izjemami JVKI Rusija za nadaljevanje 
vojne; že z ozironi na mandžursko armado 
bi bilo skrajno nespametno, ako bi se v tem 
hipu hotel skleniti mir. 

Petrograjski poročevalec pariškega lista 
„Matin" se je razgovarjal z nekim ruskim 
ministrom. Minister ne veruje, da bi sedaj 
sklenil mir. On pravi, da ima Rusija dovolj 
denarja in ljudi, da lahko vojno nadaljuje. 
Tudi če bi bil Linevič poražen, še ni misliti 
na mir, ker se bo umaknil v Sibirijo. Ko bodo 
Japonci oblegali Vladivostok ki se lahko drži 
eno leto, bodo Rusi spravili na bojišče nad 
eden milijon ljudi. 

Kako predrzni so Japonci in kako hitro 
bodo izpodrinili vso inozemsko trgovino iz 
svojih dežela, je razvidno iz tega, ker so v 
Port Arturju zapovedali vsem inozemskim 
trgovcem, da naj Port Artur zapuste. Tudi 
Angležev niso izvzeli. Zato pa sedaj tisti, ki 
so si najbolj želeli vojske med Rusi in Ja
ponci, najbolj delajo na to, da se vojska 
hitro konča. 

Japonski mirovni pogoji. 
V dunajskih diplomatskih krogih se go

vori, da Japonska rade volje sklene mir in bo 
stavila zelo lahke mirovne pogoje, da s tem 
kolikor mogoče ugodi občutljivosti Rusije. V 
dobro poučenih krogih se zatrjuje, da bo Ja
ponska stavila tele pogoje: Priznanje japon
skega protoktorata v Koreji; vrnitev Mandžu
rije Kitajski in mednarodna kontrola vzhodno
kitajske železnice. Kar se tiče Port Arturja, 
se bo sporazumljenje brez dvoma prav lahko 
doseglo, ker se je izkazalo, da nima ta trdnjava 
baš velike strategične vrednosti. Japonska ne 
bo zahtevala, da se porušijo vladivostoške 
utrdbe; takisto tudi ne bo terjala, da se ji od
stopi Sabalin. Tudi glede vojne odškodnine se 
bo doseglo sporazumljenje, ker bo Japonska 
zahtevala samo povrnitev pravih vojnih stroškov. 
Če so ti mirovni pogoji od strani Japoncev 
istina, potem je lahko razvidno, kako nujno 
Japonci žele konec vojske. To pa ne iz dobro
srčnosti ali velikodušnosti do Rusov, ampak 
ker so japonske moči že izčrpane in je na
daljevanje vojske za Japonsko poraz, katerega 
bi ne mogli nadomestiti v desetletjih. 

Med Japonsko in Rusijo teko baje po
gajanja, da bi se sešla Linevič in Ojama v 
namen da se sklene premirje na bojišču v 
Mandžuriji. 



IVa s u h e m . 
Kako je z vojno na suhem, se prav malo 

izve in še to kar se izve je jako dvomljivo. 
General Linevič poroča, da je ruska vojska v 
dobrem stanju, navdušena za boj in komaj 
čaka, da se sprime s sovražnikom. Nadeja se 
tudi da bo v dveh mesecih pričel s prodiranjem. 
Angleške vesti pa pravijo, da je japonska ar
mada začela zopet ofenzivo in je baje brez 
boja zasedla strategično velevažni kraj Ovoda. 
Vsled tega zavzetja je Vladivostok izoliran in 
je baje pretrgana železniška zveza med rusko 
armado in Vladivostokom. Japonci pojdejo lahko 
na Kirin in zasedejo pot, po kateri bi se mogli 
Rusi umaknili na Harbin. Nek angleški list 
poroča, da je ruska armada popolnoma ob
koljena in če se ne bo Linevič hitro umaknil 
je ruska armada izgubljena. Ruski list „Ru
skoje Slovo" pa javlja, da zadnji boji med 
predstražami niso spremenili položaja, vendar 
pa se razvijajo dogodki, kakor se kaže precej 
neugodno za Ruse. 

Japonci imajo doslej premoč na suhem. 
Ruske izgube pri Mnkdenu so se sicer nado
mestile, vendar se pa ruska armada vsled ve
like oddaljenosti od domovine ni okrepila, 
med tem, ko imajo Japonci domovino jako 
blizu in so spravili tudi vse vojake, kar jih 
imajo v vojsko. Pomagajo jim tudi močne 
hunguske čete, katerim zapovedujejo japonski 
častniki in ki imajo japonsko orožje in topove. 
Če je Linevič res obkoljen in če se lepo 
umakne, kakor se je umaknil svoj čas Kuro
patkin pri Ljaojanu, da zada Japoncem velike 
izgube in spelje Japonce v Sibirijo in jih tako 
oddalji od njihove domovine, potem je ne
dvomno zmaga na ruski strani, posebno ko 
pride zima, kakor se je to zgodilo svoječasno 
Napoleonu pri Moskvi. 

General Linevič je izbral za svoje glavno 
taborišče Kirin, kjer je osredotočena glavna 
ruska vojna sila. Ruska armada šteje sedaj 
že 350.000 mož. 


